

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencias Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.424

Segovia—Sábado 3 de Julio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Ayer efectuaron nuestras fuerzas otro gran avance hacia Santander

El mando rojo ha llevado al frente de Santander diecisiete batallones contra la voluntad de los milicianos, de los pocos militares que van con ellos y de la retaguardia

En el Norte es tal el número de voluntarios para el frente que hay que seleccionar las peticiones para no dejar sin brazos la retaguardia. Las mujeres de Bilbao reclaman la devolución de los niños que se llevaron a Francia y Rusia

PROLONGANDO LA AGONIA

Después de la conquista de Bilbao, se apunta como más probable e inmediata la de Santander. Pero todo vendrá por sus pasos contados y sin precipitaciones, como quisieran los impacientes, nobles impacientes, pero que no tienen justificación. Adviértase que la situación de los rojos ha empeorado notablemente, y hasta están convencidos de que no pueden sostenerse, como de que su resistencia no conducirá a ningún fin práctico.

Bien puede afirmarse que nunca más se opondrán al paso de nuestro Ejército dificultades como las que se acumularon en el frente vasco. No es preciso recordar cómo y en cuánto tiempo fueron aniquiladas. ¿Cabe dudar de que nuestras fuerzas llegarán a Santander y a Gijón? Ni los mismos rojos contestan negativamente. En Bilbao estribaba todo su sistema defensivo de la región cántabra.

«El Liberal» de Bilbao, correspondiente al día 5 de Junio (ocho días antes de entrar nuestro Ejército en la capital de Vizcaya), decía:

«Bilbao no está sitiado, no llegará a estarlo si se llama sitio al cerco completo. Pero prácticamente Bilbao es todo el Norte. Nada conseguiremos con retroceder y en esto no hemos pensado nunca, porque además de no salvar a Bilbao con la retirada, no nos salvaríamos nadie.

El enemigo quiere jugarse la carta definitiva y no se detendrá en Bilbao. Seguirá adelante, y entonces no sabríamos resistir en Santander ni en Asturias. Si de lo que se trata, huyendo, es de salvar la vida, todo lo más que conseguiríamos retirándonos sería lejano, pero por lo mismo bochornoso.

El caso de Bilbao no es el de Madrid. Nosotros no podemos huir, no tenemos amparo en otro lugar del Norte.»

Esto ahorra todo comentario. El enemigo dijo que si entráramos en Bilbao, no podría resistir en Santander ni en Asturias. Hemos entrado en Bilbao, hemos salido de Vizcaya y nos encontramos en la provincia de Santander. Los rojos no tienen salvación. Al huir sólo han buscado «una tumba algo más lejana, pero más bochornosa».

El Ejército sigue avanzando y pronto ha de proporcionarnos jornadas sorprendentes que llevarán la libertad a todo el Norte. Mientras tanto, los bolcheviques no hacen otra cosa que prolongar su agonía, según sus propias palabras.

Los rojos han utilizado gases en el Norte

Bilbao, 2.—Se anuncia oficialmente que las hordas rojas han recurrido a los métodos más criminales para vengarse de las derrotas que les inflige el Ejército nacional.

Ayer hicieron su aparición los gases asfixiantes. Contra Cilleruelo de Bricias fueron disparados unos cuarenta proyectiles de gas. Los soldados que se encontraban cerca del lugar de las explosiones notaron inmediatamente los síntomas de gas, manifestados con tos y la consabida inflamación de los ojos.

El examen pericial de una granada que no estalló permite establecer que contenía gases asfixiantes de efectos análogos al de los gases de mostaza. Los soldados atacados han sido cuidados por los médicos, los cuales han apreciado lesiones, afortunadamente leves, en la región nasal y en la laringe, con síntomas de conjuntivitis.

La indignación causada entre nuestras tropas por este hecho criminal no es para describir, y huelga decir que todas nuestras fuerzas están provistas de caretas antiguas para desbaratar los criminales proyectos del enemigo.

Bilbao, 3 (madrugada).—No son seis, como se ha dicho, los batallones que los asturianos han enviado al frente de Santander, sino dieciséis. Cada uno de estos batallones se compone de 700 a 800 hombres, con un total de 10.000 a 12.000. No debe extrañar a nadie este refuerzo. Santander y Asturias no ignoran la suerte que les espera. Asturias sabe que una vez conquistado Santander, aquella región caerá por sí sola mediante el bloqueo, sin necesidad de efectuar operación alguna sobre ella. Es por esto por lo que intentarán enviar al frente santanderino cuantos hombres puedan.

Se sabe que esos batallones eran partidarios de replegarse a su tierra, porque después de la deserción de los «gudaris» comprenden que les espera irremediablemente la derrota. Desde Asturias también han querido imponer ese criterio, pero Valencia se opone a ello, porque mientras el Ejército nacional continúe en el Norte, el Mediterráneo puede estar tranquilo. Al menos tal es la opinión de los dirigentes bolcheviques. Por eso, contra el criterio de los mineros y de los pocos militares que hay con ellos, la guerra se mantendrá en el Norte todo el tiempo que puedan, y que los acontecimientos hacen suponer que no será por mucho tiempo.

El verano ha de ser duro para el enemigo y muy ventajoso para el Ejército nacional. No sabemos por qué frente se atacará en lo futuro, pero por lo pronto estamos preparando las maletas porque habrá que recorrer muchos kilómetros si queremos atender eficazmente a la actualidad informativa.

Ya se ha señalado en alguna ocasión que durante el invierno, el alto mando nacional ha trabajado sin descanso en la preparación de planes

FRENTE DE ASTURIAS

NUESTROS SOLDADOS PRESENCIAN UNA VERDADERA BATALLA ENTRE LOS PROPIOS MILICIANOS ROJOS

Duró el tiroteo hora y media, sin que podamos precisar las causas

Frente de Asturias, 2.—Llevábamos una semana de tranquilidad completa en todo el frente. Pero esta tarde ha quedado rota. En las inmediaciones de la Sala, alturas entre Cornellano y Salas, cinco y media próximamente, se oyeron explosiones y nutrido tiroteo de fusilería y de ametralladora. ¿Se trataba de la iniciación de una ofensiva de los rojos? El caso es que nuestro mando se puso en guardia y allí envió fuerzas de reserva por si su intervención era necesaria.

Efectivamente; el enemigo actual-aba, pero no era contra nuestras líneas. Los soldados nacionales, estupefactos, contemplaron cómo los rojos luchaban entre sí, y por cierto con rudeza. El tableteo de las ametralladoras era incesante, entremezclado con estallidos de bombas de mano. Ni que decir tiene que nuestros muchachos seguían con regocijo el curso de la original batalla. ¿De qué se trataba? Ni más ni menos que de lo que dejamos dicho. Los milicianos asturianos se habían enzarzado. Los nacionales presenciaban los toros desahucados (como vulgarmente se dice) y hasta hubo quien azuzaba a los combatientes siquiera sus palabras no llegaran hasta el lugar del combate. Los rojos no se cuidaban de ocultar el espectáculo. Y así hora y media de lucha, al cabo de cuyo tiempo las hostilidades cesaron y se vio cómo eran retirados a retaguardia a los muertos y heridos. ¿Cuántos? No lo sabemos. Si pudimos precisar aquella operación de «dimpieza».

El periodista podría dejar correr su fantasía, contando los motivos de la gran escaramuza inesperada, pero es lo cierto que ni el periodista ni nadie de nuestro bando puede precisar las causas. Sabemos, en efecto, que el descontento aumenta por grados y por días, como lo confirman los evadidos, pero con respecto al combate entre los rojos, el periodista, repito, no sabe nada, aunque procura informarse.

Evasión de algunos componentes de la brigada disciplinaria, formada por los mineros

Oviedo.—En mi anterior crónica di cuenta a mis lectores de que los rojos del pueblo de Mieres habían acordado formar con los prisioneros que tenían en sus cárceles una brigada disciplinaria, a la que obligaban a trabajar en la primera línea de fuego en la construcción de parapetos y refugios. El caso es que varios de los componentes de la citada brigada han aprovechado el estar tan cerca de las avanzadillas nacionales para escaparse de manos de sus negros.

En estos últimos días han sido siete los que han conseguido evadirse y llegar a nuestras filas. Todos los fugitivos trabajaban en las obras de fortificación del sector de Santo Domingo.

Eran vigilados por un miliciano ruso que, además de su pistolaametralladora lleva un enorme látigo formado por cinco tiras de acero, que están rematadas con otras tantas bolitas de hierro.

Arma terrible y temida con razón por quienes tienen la probabilidad de que les deje su marca en el costado. Los prisioneros, ante amenazas como ésta, se veían obligados a desarrollar un trabajo superior a sus fuerzas.

Cansados de soportar tanto castigo, uno de los evadidos, vecino, por cierto, de Turón, con el único pique que le habían entregado para realizar un trabajo, asestó un golpe tan fuerte en la cabeza del ruso que éste quedó muerto en el acto.

Tras un momento de indecisión, los prisioneros emprendieron veloz carrera saltando por encima de los parapetos y alambradas, logrando tres de ellos llegar a nuestras líneas.

Otros cuatro, para salvarse del peligro de ser vistos por otros compinches del ruso, hubieron de permanecer entre la hierba de un prado próximo a las alambradas y de este modo consiguieron no ser tocados por las balas de una ametralladora que hicieron funcionar los rojos al darse cuenta de su evasión.

A media noche, y al amparo de la oscuridad, abandonaron su escondite y pudieron entrar en la zona liberada. Como los que se salvaron por la tarde, manifiestan que pertenecían a la citada brigada disciplinaria, que lleva cinco días haciendo trincheras y en tan corto espacio de tiempo (nos dicen) han desaparecido ya unos quince prisioneros, que han sido asesinados por milicianos que poseían órdenes concretas del Comité revolucionario del pueblo de Mieres.

Han añadido los evadidos que es tanto el pánico que tienen los rusos de Asturias a un ataque nacional en este frente que hace días, cuando se festejó ruidosamente con unas bombas de mano la toma de la invicta villa de Bilbao, en unas posiciones españolas, los rojos, temiendo tratarse de un ataque de gran envergadura, gastaron cuarenta cajas de bombas de las llamadas de «piña».

Y al día siguiente los periódicos dieron la noticia de que en el frente de Oviedo los «facciosos» había intentado romper el frente en un violentísimo ataque, que fué energicamente rechazado por los «deales». Esta noticia fué recibida con el natural

La imagen de San Roque será subida a la Catedral, en rogativa, el día 7

Los feligreses de la parroquia de San Millán han acordado subir, en rogativa, a la Catedral, la imagen de San Roque, que se venera en la iglesia de aquel barrio, a fin de celebrar, en el primero de nuestros templos, un solemne novenario, para impetrar del Altísimo, por medio de la intercesión esa santa efigie, el término de la guerra.

Permanecerá tan sagrada escultura en la Catedral hasta el día 16, en cuya fecha será devuelta a la iglesia en que se la rinde culto.

EL BOTIN DE GUERRA EN EL NORTE

Cañones, ametralladoras y fusiles ingleses y franceses

Bayona, 2.—Desde San Juan de Luz informan que el botín de guerra cogido por los nacionales durante su ofensiva en Vizcaya, ha proporcionado datos muy interesantes, tales como el de que muchos de los cañones, ametralladoras y fusiles son de fabricación inglesa y francesa.

PARA QUE SE ENTEREN LOS PAISES «HUMANITARIOS» EL BLOQUEO DEL PUERTO DE SANTANDER SE MANTIENE

Salamanca, 2.—Habiéndose difundido por la Prensa y la radio la noticia de que el primer lord del Almirantazgo de la Gran Bretaña, Duff Coicia de que el primer lord de la Cámara de los Comunes que los nacionales en per, había declarado en la Cámara de los Comunes en la zona de Santander, este momento «no intentaban establecer bloqueo en la zona de Santander, el Gabinete diplomático de S. E. el generalísimo sale al paso de esa información, afirmando que el bloqueo que se decretó de la costa del Norte de España, que aún sigue bajo el control del Gobierno rojo, no se ha levantado y, por lo tanto, sigue en acción».

tural alborozo por los nacionales que en sus charlas nocturnas aseguraba que si fuera verdad la caída de Bilbao en poder del Ejército nacional.

Por otra parte, en las noches pasadas los rojos han hablado sin descanso hasta las primeras horas de la madrugada.

Tratan así de saber si se prepara algo contra ellos. Desde la toma de Bilbao lo ignoran todo, pues anoche uno de los que más se distinguieron

EL CONFLICTO RUSO-JAPONES FRENTE DE MADRID

¿Se ha llegado a una solución?

Tokio, 2.—Parece que la tensión entre el Japón y Rusia tiende a aumentar por los acontecimientos en el río Amur.

La Agencia Domei informa que esta mañana se agravó la situación, porque tres aviones soviéticos volaron por encima de las islas y de las posiciones niponas de la orilla derecha del Amur.

A esta nueva violación se concede más importancia que a los incidentes anteriormente desarrollados.

Moscú, 2.—En la nueva entrevista celebrada por el embajador del Japón con el comisario de Negocios Extranjeros, Litvinof, se ha llegado a un acuerdo respecto del conflicto del río Amur.

Según un comunicado oficial facilitado después de dicha entrevista, el embajador japonés declaró que su Gobierno estaba dispuesto a retirar sus cañoneros de la ría si el de Moscú retiraba a su vez las flotillas que tiene en aquellas aguas. Litvinof ha declarado que se ha llegado a una solución a base de la propuesta japonesa.

La situación angustiosa en el campo rojo y en la vida de la capital se refleja a través de las palabras de todos; pero donde se expresa más claramente es porque hemos estado varios días sin

Parte oficial

Ha sido rebasada la carretera de Castro Urdiales y ocupada toda su zona de Somorrostro

La aviación roja bombardea a Burgos, causando dieciocho muertos y veintinueve heridos

Salamanca, 2 (11,30 n).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 2 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Ha continuado el avance de nuestras tropas, rebasándose la carretera de Castro Urdiales y ocupándose Berrandúlez, Montiano y Bertialez, enlazándose en Virbol las fuerzas de la División de Palencia, con las que marchan sobre Santander.

En la zona Norte se ha ocupado, después de haberla envuelto, la zona de Somorrostro y San Julián de Musques, Altache y Campo de los Tiros.

Frentes de Asturias y León.—Tiroteos y cañoneos. EJERCITO DEL CENTRO.—Cañoneos en los distintos frentes. EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos, habiéndose pasado doce soldados con armas del campo enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido derribado en combate aéreo un hidro-avión enemigo por uno de nuestros hidros de Baleares, cayendo al mar y siendo recogidos sus tripulantes por un barco inglés, uno muerto y tres heridos.

La aviación enemiga ha llevado a cabo varias incursiones contra poblaciones civiles de la retaguardia, una de ellas contra Burgos, en la que ocasionó dieciocho muertos y veintinueve heridos, todos, menos dos, mujeres y niños.

Estos bárbaros y criminales atentados contra las poblaciones civiles de la retaguardia, tendrán la justa y oportuna represalia. Salamanca, 2 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORITA
ELISA GARCIA ANTON
Que falleció cristianamente el día 5 de Julio de 1936
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Las misas que se celebren el día 5 en la iglesia de los Padres Misioneros, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media; así como la que se diga en el convento de Santa Isabel, el día 6, a las siete y tres cuartos, y el culto al Santísimo el mismo día en las Madres Reparadoras (San Clemente), serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su afligida madre doña Elisa Antón; hermanos don Ubaldo, doña Petra y don María de San José (ausente); tío don Simón Lumbreras y demás familia,

Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

recibir fugitivos. La razón ha sido por evadirse e intentar volver a sus post-haber relevo de fuerzas por otras en las que los rojos parecen tener más confianza.

Pero ha habido, sobre todo, otra cosa extraordinaria. Las salidas de todas las posiciones enemigas en los sectores mencionados han sido revestidas con atenciones muy espesas en dirección de nuestras posiciones.

Para defenderse de los problemáticos ataques nuestros? De ninguna manera. Ellos saben, por trágica experiencia, que para nuestros ataques las líneas de alambre de espino no son suficientes; y estas alambradas que ahora han inaugurado no tiene otro objeto que evitar las huidas de los milicianos que quieren desertar. Es decir, que se han traído tropas de confianza; pero como tal confianza es sólo relativa, por si alguno le flaquea el ánimo al

Detalles del criminal bombardeo de la aviación roja en Burgos

Caen cinco bombas en una barriada de ferroviarios. Edificios destruidos. La mayor parte de los muertos y heridos son gente modesta. Fallecen en el acto cuatro mujeres y cinco niños

Burgos, 2.—A la una y media de la tarde de hoy hizo su aparición sobre las afueras de esta capital un aparato rojo, procedente, al parecer, de Santander. Las sirenas dieron las señales de alarma, y los transeuntes se apresuraron a ganar los refugios que se hallan establecidos en distintos puntos de la ciudad. Los cañones anti-aéreos comenzaron a funcionar, sin que sus disparos lograsen alcanzar al avión enemigo. Este, sin volar sobre la capital, arrojó cinco bombas en el camino de Plata, y entre la tierra que removió la primera bomba quedó sepultada una niña de cuatro años, que resultó con heridas y magullamientos. Su estado ha sido calificado de pronóstico reservado.

Otra bomba cayó en el paseo de la Quinta, sin causar desgracias.

Otra fue arrojada en el barrio de Cortes, y produjo lesiones leves a varias personas.

El avión desapareció en dirección a la carretera de Madrid.

A las ocho menos veinte de la tarde volvieron a sonar las sirenas y a funcionar los cañones anti-aéreos. Un bimotor rojo, que traía la misma dirección que el anterior, apareció volando a unos dos mil metros de altura y arrojó cinco bombas, que cayeron en una barriada habitada por obreros ferroviarios y en las inmediaciones de la misma.

Una de las bombas cayó en la casa número 13 de la calle de Juan de Garay. Este edificio, por efecto de la explosión, se vino al suelo, y arrastró en el derrumbamiento a otra edificación contigua, de la que no han quedado más que los muros de la fachada principal. En el momento de ocurrir la explosión, no había en las casas ningún vecino, por haber salido todos a tomar el fresco frente a las mismas.

Otro de los artefactos siniestros cayó a treinta metros del anterior, entre las calles de San Julián y Juan

de Garay, muy cerca de donde se hallaban varias mujeres y niños sentados en una esquina. La explosión alcanzó de lleno a todos los que allí se encontraban, y cuatro mujeres y cinco criaturas quedaron muertas en el acto. Además, resultaron numerosos heridos.

En los primeros momentos no se pudo conocer exactamente el número de víctimas que había producido la explosión, debido a la enorme polvareda que levantó el derrumbamiento de las dos casas destruidas por la primera bomba. Entre los escombros se oían gritos desgarradores y voces de auxilio. Acudieron los vecinos de las casas inmediatas y trasladaron a los heridos a distintos puestos de socorro. Algunos heridos fallecieron a los pocos momentos.

Otra bomba cayó en un garaje de la calle de San Julián, a unos doscientos metros de las anteriores, derribó parte del edificio y mató a un obrero que allí trabajaba.

Otro obrero llamado José Calvo, de diecinueve años, que resultó herido en una de las explosiones, falleció instantes después de ingresar en la Casa de Socorro. Presentaba en distintas partes del cuerpo heridas producidas por casco de metralla.

En el depósito del Hospital provincial había, a primera hora de la noche, los cadáveres de tres hombres, ocho mujeres y cinco niños. En los

primeros instantes se hizo difícil la identificación de la mayoría de los cadáveres, por hallarse enormemente destruidos. Uno de los identificados ha sido el de Narcisca Pitafal, que vivía en la casa número 19 de la barriada ferroviaria y estaba casada con un obrero de la Compañía del ferrocarril del Norte.

El número de heridos asciende a veinticinco. De ellos, seis se encuentran en grave estado.

Las autoridades se personaron en los lugares de las explosiones y visitaron a los heridos.

La catástrofe ha causado dolor en la ciudad y al mismo tiempo ha levantado la indignación de todos, que comentaban, después, en tono muy duro, la cobarde agresión de la aviación roja.

EL GALLINERO ROJO

La C. N. T. exige puestos en el Gobierno de Valencia

Valencia, 2.—En las conclusiones elaboradas por el Comité nacional de la C. N. T. se exige la formación de un Gobierno con representantes de dicha organización.

La palabra «exigir», puesta en las conclusiones, ha causado gran revuelo entre los partidarios del Gobierno rojo de Valencia.

SANTANDER

La situación es espantosa

París, 2.—La situación en Santander, a juzgar por las informaciones recibidas de periodistas extranjeros allí residentes, es espantosa.

Grupos de mujeres vagan por las calles en busca de alimentos para sus hijos. Las llamadas autoridades siguen celebrando consejos y prometen a diario el rápido restablecimiento de la normalidad que nunca llega. Se sabe perfectamente que no pueden cumplir sus promesas, pero siguen engañando a la población esclavizada.

Los conflictos callejeros se producen todos los días. En las últimas veinticuatro horas han sido detenidos ciento veintisiete personas, de ellas setenta y cuatro mujeres, a las que se acusa de haber boicoteado al régimen comunista, ya que participaron en las manifestaciones de protesta por falta de viveres.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la próxima semana corresponderán a las parroquias siguientes:

Lunes, 5.—Parroquia de Santa Bárbara.

Martes, 6.—Parroquia de San Martín.

Miércoles, 7.—Parroquia de El Salvador.

Jueves, 9.—Parroquia de San Millán.

Viernes, 10.—Parroquia de San Andrés.

Sábado, 11.—Parroquia de San Lorenzo.

Los señores curas de las mencionadas parroquias designarán el celebrante y ministros que han de oficiar sus respectivas misas. Estas comenzarán a las diez y media de la mañana, después de las Horas Canónicas del excelentísimo Cabildo Catedral.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El ministro rojo de Instrucción pública llena sus bolsillos con las mejores monedas de Numismática

Sus acompañantes, invitados por aquél, hacen lo mismo. Un estafador es nombrado fiscal de la Audiencia de Barcelona

Sevilla, 2 (11 n.).—El general Queipo de Llano en su charla radiada de esta noche se ocupó de las fotografías publicadas por los periódicos rojos de las distintas épocas del movimiento, en las que se puede apreciar a los milicianos, que tanto odian a los burgueses, el afán de parecerse a ellos y ser fotografiados. Son—dice—documentos importantes para la identificación.

¿Cómo se escaparán esos criminales, que figuran llevando en las manos las pistolas y mostrando una satisfacción grande, por los crímenes que acaban de cometer?

En todas las fotografías aparecen milicianos y milicianas, mostrando con despreocupación la cara, con un fusil y una actitud guerrera. Hay fotografías curiosas, en las que aparecen los milicianos en actitud bélica, siendo el epígrafe de la fotografía: «Milicianos pasando las trincheras enemigas»; y las trincheras son unas zanja abiertas en el Retiro. Otra de las fotografías dice: «Milicianos tomando el Ayuntamiento de un punto y poniendo en fuga a los «fasciosos», siendo el Ayuntamiento un edificio vacío, según claramente se ve.

actitudes provocativas y haciendo alarde de izquierdismo.

Los personajillos huidos

No son estos solos, hay personajillos retratados entre las masas con el puño levantado o dirigiéndoles la palabra para enardecerlos, pero muchos de estos personajillos, al ver el espectáculo vergonzoso que dan los rojos al saber que el triunfo es nuestro, huyeron al extranjero avergonzados y están en una situación crítica, porque no pueden volver a España: a la zona roja porque los rojos se vengarían de ellos, y a la nuestra porque nosotros, sabedores de lo que han hecho, les juzgaríamos. Al ver que tienen que ganarse el pan con el sudor de su frente, han de sentir remordimientos ya que todos han faltado a su deber y canallescamente han servido a la canalla marxista, mejor que servir a la Patria. ¡Cuánto darían por no estar en esas fotografías!

El robo del Museo de Numismática llevado a cabo por un ministro

Claro que en los de primera fila, en los personajes de alcurnia entre los del Frente Popular, no son necesarias esas fotos de los periódicos para conocerles, se conocen por sus actos. Todos ellos, raro será que exista alguno de esos personajes que no tengan muchos motivos por donde ser enviados a presidio, si no mereciesen una pena algo mayor.

Así, por ejemplo, el amigo Hernández, el comunista, ministro de Instrucción pública, que era antes de la última crisis, un día, con varios de sus camaradas, fueron a ver el Museo de Numismática, y, poniendo en montones todas las monedas de mérito, todos los ejemplares rarísimos, de valor extraordinario, y cuando ya tuvo una cantidad suficiente, una cantidad que él suponía que representaba una fortuna, dijo: «Es una pena que estos objetos de tanto valor estén expuestos a caer en poder de los facciosos, si consiguiesen entrar en Madrid, y para que no caigan en poder de los facciosos, yo me los llevo».

Y uniendo la acción a la palabra, se guardó todas las monedas principales que había sobre la mesa. Y dirigiéndose a los que le acompañaban, les dijo también: «Coged vosotros también las que queráis». Allí fué la de San Quintín, porque toda aquella grey de acompañantes se echaron sobre las monedas de precio y se llenaron los bolsillos, dejando con dos palmos de narices al empleado encargado de su custodia.

El mismo día que tenía que poseerse de su cargo el nuevo fiscal de Barcelona estaba señalada una vista, por estafa, contra él

Añade el general que está curado de espanto en todo cuanto se refiere a los marxistas y que por eso no le sorprende la noticia publicada por «A B C», en la que se afirma que el mismo día en que tenía que poseerse de su cargo el nuevo fiscal de la Audiencia de Barcelona, estaba señalada una vista por estafa contra él, que no era la primera, pues era reincidente, y por otros delitos. Como había que optar por celebrar uno de los dos actos, se suspendió el juicio por estafa y tomó posesión.

Indalecio Prieto, don Indalecio Prieto o el excelentísimo señor don Indalecio Prieto, de pequeño, de niño, vendía churros por las calles, pero al mismo tiempo era un botones, un niño de recados de una mancebia. Como eso de chico o criadillo le daba poco, se metió a corista en un teatro. Pasó después a ser mozo de imprenta, luego gacillero de un periódico, después llegó a ser periodista. ¿Quién conocerá mejor a los obreros, que tiene más motivos que don Inda? Es muy difícil, y sin duda porque lo conoce, lo maltrata y los persigue, y cuando llega el momento, como lo de Casas Viejas, no tiene inconveniente en suscribir lo de tirar tiros a la barriada.

Por tanto, el nuevo fiscal de Barcelona, apellidado Zappino, será el más exigente y el hombre más duro en la aplicación de las penas. No encontraríamos un hombre mejor en cuya ficha, que figura en los archivos de la Policía de Barcelona, hay la anotación siguiente: «Viejo maleante de dilatada historia penal contra la propiedad».

Yo estoy curado de espanto, como debieran estarlo todos los españoles, viendo a Galarza de ministro de la Gobernación, o a García Oliver de ministro de Justicia y a doña Manolita de Presidente de la República.

La situación en Santander y Barcelona

En Santander se han reproducido las manifestaciones de protesta por la falta de artículos de primera necesidad, y también para pedir la rendición. Han sido detenidas muchísimas personas.

También comenta la angustiosa situación de Barcelona, en relación con la escasez de viveres, habiéndose llegado a pagar por un kilo de jabón para lavar la ropa diez pesetas.

Da cuenta de las operaciones, y dice que en la parte de Vizcaya, la segunda brigada ha rebasado hacia el Oeste la carretera de Castro Urdiales, desconociendo el punto preciso donde hayan llegado.

García Atadell es una cifra emblemática del régimen republicano en vía de liquidación inexorable

Sin las repugnantes complicidades de carácter oficial, la existencia de dicho sujeto hubiera sido imposible

Las informaciones periodísticas de estos días sobre el proceso Atadell han hecho que el nombre de este tristemente célebre sujeto no circule como en el Madrid revolucionario, llevado en alas del terror, sino en ondas de legalidad.

No suena ahora Atadell en nuestros oídos como en tantos trágicos amaneceres, cual un aldobazon de asesinato y saqueo; suena en solemne compás procesal como el nombre de un reo, al que se juzga y sanciona.

El derecho, el instinto de conservación social, la ley, vuelven por sus fueros, y sépase, porque el distingue sobremediana importante, que el delincuente de la zona de la barbarie y de la anarquía era un personaje de tanta influencia, de tan monstruosa jurisdicción, que de un gesto suyo dependían vidas y haciendas. Para que un criminal ejerza autoridad en tierra española ha sido menester que nos sobrevenga el terrible percance de la República del Frente Popular.

La importancia que se ha dado de un exponente político a García Atadell no deriva de otra cosa, sino de ver en él, todo político y social, una cifra emblemática del régimen republicano ya, gracias a Dios, en vía rápida de liquidación inexorable. República del 14 de Abril, Frente Popular: García Atadell, expresivo declive melodramático, cuesta abajo, porque se habría despedido un pueblo de no haber la mano salvadora.

La personificación de la República del 73 pudo estar en cualquier profesor krausista de oscuros conceptos mentales, de notoria incapacidad política, pero honrado a la simple manera del que nunca ha matado a nadie. Pero este viejo patrón republicano no tardó en pasar de moda, y como las cosas caen del lado a que las inclinan las fuerzas revolucionarias de España, tiraron por alto toda clase de escrúpulos, libres los lanzaron con todas sus consecuencias al asesinato y al robo.

Naturalmente estos servicios tenían que ser prestados por los dóciles instrumentos que las organizaciones obreras proporcionan a sus dirigentes. Estos mandan, el proletariado obedece, si bien a veces se funden en la misma persona, el designio y la ejecución. Uno de estos individuos de criminalidad sintética, valga la expresión, era precisamente Atadell, amigo y servidor de Indalecio Prieto, que al cabo ganó personalidad propia.

Quiso establecerse por su cuenta la brigada del «Amanecer», García Atadell (retengan este nombre los historiadores). A base de Atadell podrán hacerse seguras interpretaciones del momento. Atadell vale por el mejor de los símbolos, ya que resume en sí muchas otras delincuencias activas y pasivas, y acentúa, desde luego, la forma más típica de los crímenes republicanos actuales. El delito que más genuinamente define la revolución marxista es el perpetrado por el menestral aseñorizado de Madrid, al que perturbaron lecturas de los peores kioscos. Porque habrá advertido el lector que el tono a esta ensangrentada República no lo han dado la masas campesinas, aunque hayan también intervenido del mo-

do que todos sabemos, sino los trabajadores de la ciudad, contagiados por una pedantería del más abominable estilo de criminales por inducción doctrinal.

No olvidemos que «Ateneos libertarios» se llaman muchos de los Centros obreros, en que tales desalmados se erigan en jueces, carceleros y verdugos. El criminal rústico, el asesino de las encrucijadas, el ladrón de caminos, no suele ser hipócrita.

Los Atadell de Madrid, como los de Barcelona y Valencia, tenían oficinas, ficheros, máquinas de escribir, funcionaban las checas paralelamente a la Dirección de Seguridad, o mejor dicho, la superaban en atribuciones y en eficacia.

La checa de Atadell era un Tribunal Supremo y valía más que cualquier Ministerio. Sin las repugnantes complicidades de carácter oficial, la existencia de Atadell hubiera sido imposible.

Agapito García Atadell, ex tipógrafo, burócrata del partido socialista, secuaz de Prieto, gustoso como nadie de ejercer mandos y de vivir a costa de todo y de todos, pecador de los siete pecados capitales y acaparador de todo el articulado del Código penal, no es ciertamente un delincuente más, ni siquiera uno de primera fila, ni aún es bastante para calificarle el conferirle campeonatos que, después de todo, otros correligionarios suyos podrían disputarle. Agapito García Atadell es en esencia y presencia todo el régimen republicano: personifica a la República del 14 de Abril.

Atención, labradores!
Recoged el conejuelo de centeno, pues lo compra todo en buenas condiciones
MAXIMO ARRANZ YAGÜE
en Carbonero el Mayor

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Esta Delegación, cuyo objeto fué el recoger donativos en metálico y en especie para transmitir a los frentes y hospitales todo lo necesario e indispensable y aun lo superfluo, ruega al pueblo de Segovia envíe sus donativos a las oficinas de F. E. T. y de las J. O. N. S., que se encargarán de hacerlos llegar a su destino.

Saludo a Franco: Arriba España.

Legión de «flechas»

Por el presente ordeno a todos los «flechas» mayores de seis años, se presenten en el Cuartel, mañana domingo, día 4 del corriente, a las cuatro de la tarde, sin excusa alguna.

Toda falta no justificada previamente por escrito, será castigada con el máximo rigor.

Por el Imperio hacia Dios.
Saludo a Franco: Arriba España.
El jefe local

Esencias de frutas
Limón, menta, fresa, plátano, frambuesa, etcétera. Carbonato amoníaco. Se ha recibido en
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

†
EL SEÑOR
D. José Luis de Ceballos y Aranguren
Alférez de Infantería
Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Somosierra el día 1 de Julio de 1937
R. I. P.
Sus afligidos padres; hermanos; abuelos; tíos, y primos,
Suplican una oración por su eterno descanso.
Se aplicarán funerales por su alma en Piñuecar, Montejo y El Espinar. Las misas gregorianas en la parroquia de El Espinar, comenzarán el día 5.

El avance realizado por la costa representa la tercera parte de la distancia entre Bilbao y Santander

La línea de resistencia trazada últimamente por los rojos (Castro Urdiales-Valmaseda), está rebasada por el Sur, dislocada por el centro, y queda por romper el extremo que se apoya en la costa

INGLATERRA EN LA INDIA

Las pérdidas inglesas en la campaña contra el fakir Ipi

París, 4.—Se ha hecho público un «Libro Blanco» sobre las pérdidas sufridas en la campaña de las tropas inglesas e indias en el Noroeste de la India, región de Wasirristan, contra el fakir Ipi.

El número de muertos es de 103 y de 440 el de heridos.

Frutos de la «Educación» roja

Dieciséis muchachos marxistas argeden en la Rochelle a las religiosas, a las enfermeras y a los guardias

San Sebastián, 3.—«Le Figaro» llegado hoy, da cuenta de que dieciséis jóvenes españoles, de nueve a quince años de edad, desembarcaron el jueves en La Rochelle procedentes de Santander. Fueron llevados al hospital de dicha población, y desde su llegada no cesaron de cantar la Internacional y de insultar a las religiosas y a las enfermeras, viéndose la Policía obligada a intervenir.

Hoy, después de haber pegado a las religiosas enfermeras, a puñetazos y con los cintos, saltaron por una ventana a la calle y se escaparon a la ciudad. Varios vigilantes salieron en su persecución, consiguiendo atraparlos poco después y devolverlos al hospital. Durante la persecución, uno de los jóvenes agredió a los agentes.

Hasta nueva orden los jóvenes marxistas quedarán bajo la vigilancia de la Policía.

FRENTE DE ARAGON

Sin novedad. Se pasan algunos milicianos y paisanos

Zaragoza, 3 (noche).—Parte oficial del 5.º Cuerpo de Ejército:

Frentes de Aragón.—Al practicar un servicio de descubierta un núcleo de fuerzas nacionales en el sector de Yebre, fueron capturados dos milicianos rojos.

Por el sector de Molina de Aragón se han pasado a nuestras filas un paisano y dos milicianos con armamento.

En los demás sectores, sin novedad.

La aviación propia ha realizado vuelos de reconocimiento en todos los frentes.

La desmoralización alcanza a los jefes rojos

Teruel, 3.—Continúan pasándose milicianos y soldados por este frente, los cuales facilitan referencias acerca del desaliento y la desmoralización del enemigo por los descabros sufridos.

Según ellos, ese estado de ánimo alcanza incluso a los jefes, los cuales se niegan a cumplir las órdenes de Valencia.

PRENSA FRANCESA

«La Liberté» aconseja el pronto reconocimiento del Gobierno Franco

París, 4.—La Prensa de anoche (la no marxista, claro está), comenta favorablemente la propuesta italo-germana sobre el nuevo plan de control, y pone de relieve que son los Gobiernos de París y Londres los que violaron con frecuencia las cláusulas del antiguo Pacto.

«Le Journal des Debats» ataca con dureza a los ministros del Gabinete Blum por las infracciones de la no intervención al enviar a Valencia medios diversos con los que directa o indirectamente han contribuido a ayudar descaradamente a los rojos.

«La Liberté» ataca también al Gobierno Blum y aconseja al de Chautemps no tome derroteros tan funestos como el anterior, que ha hundido a Francia en el caos económico y social.

Agrega que sería más conveniente tener en cuenta las demandas justas de Alemania y de Italia e ir pensando en el pronto reconocimiento del Gobierno de Franco que controla las tres cuartas partes del territorio español y que muy pronto regirá los destinos de la nación entera reconquistada con su valeroso Ejército.

Salamanca, 3 (2,45 t).—El parte oficial de ayer fué breve, pero sustancioso. Los comunicados de nuestro Cuartel general están redactados en forma escueta y sencilla, pero el de anoche apenas si cuenta seis líneas. Sin embargo, se pueden leer en él tres cosas importantes que conviene destacar:

- 1.ª La conjunción de las fuerzas del sector del Norte con las del sector Sur de Valmaseda.
- 2.ª La ocupación total del valle de Somorrostro.
- 3.ª El avance, en cuña, en el centro del frente oriental, a partir de Traslavilla.

La conjunción de las columnas supone la dominación plena del valle de Mena. Este territorio constituye una región áspere, pero muy rica en ganadería y agricultura.

Ocupado Montiano y otras alturas, podemos asegurar que esta región, respaldada por los montes de Ordunte, servirá para realizar el copo de gran número de fuerzas rojas, con todo el material, que están encerradas en ella.

En cuanto a la zona del litoral, ya se ha dicho que mediante un movimiento envolvente quedó en

nuestro poder Somorrostro. Además de la importancia material que supone ocupar la última zona minera, se facilita el avance hacia Castro Urdiales.

Una Agencia extranjera decía hoy que nuestras tropas han conquistado ya, desde que salieron de Bilbao, treinta y cuatro kilómetros de la carretera de Santander, lo que representa la tercera parte de la distancia que separa a la capital de Vizcaya de la capital de la Montaña.

Con relación a la toma de Castro Urdiales, no hay más que conseguir una guía para darse cuenta de la proximidad de nuestras fuerzas a este importante objetivo.

Respecto del avance en cuña en el sector de Traslavilla, supone la rotura total de una línea de resistencia que trazaron últimamente los rojos, línea que tiene su cabeza en Castro Urdiales y llega a Galdácano pasando por Valmaseda. Como la parte Sur de esta línea ha sido rebasada y el centro se encuentra dislocado, sólo queda el extremo Norte que se apoya en Castro Urdiales.

He aquí cómo se explica el contenido extremadamente conciso de un parte oficial.

Fracasado un intento de bombardeo sobre Salamanca, los asesinos rojos del aire bombardean Alba de Tormes, causando numerosas víctimas y enormes daños

Realizado el bombardeo, varios aparatos de caza descendieron también sobre el pueblo y dispararon sus ametralladoras. El número de muertos es de cinco y el de heridos pasa de 30, entre los cuales hay varios gravísimos. La mayoría de las víctimas son mujeres y niños

Salamanca, 3 (2,30 t).—Esta mañana, a las siete, tres aparatos rojos volaron sobre Alba de Tormes, arrojando algunas bombas que han causado la muerte a cinco personas. El número de heridos es de doce. La mayoría de las víctimas son mujeres y niños.

Tres casas han resultado incendiadas y algunas paneras de trigo destruidas.

No se comprende el por qué de este bombardeo sobre un pueblo tranquilo que no representa ningún objetivo militar.

Detalles del criminal bombardeo

Salamanca, 3 (3 t).—La aviación roja ha bombardeado esta mañana Alba de Tormes. Fracasada en su intento de bombardear Salamanca, los aparatos rojos dejaron caer su mortífera carga en el citado pueblo, situado a veintidós kilómetros de esta capital. Alba de Tormes tiene unos 3.500 habitantes.

Hace más monstruoso el suceso el hecho de que haya sido escogido por objetivo este pequeño pueblo en el que está la basílica de Santa Teresa, templo que ha resultado indemne, pero en cambio han resultado alcanzadas las casas de sus alrededores, pertenecientes la mayoría a familias pobres.

Hasta ahora el número de muertos es de cinco: un guardia civil, tres niños de corta edad y un obrero. El número de heridos pasa de treinta, en su mayoría mujeres y niños.

Los muertos son: E. González, de cinco años, y sus hermanitas Petronila y Concha, de tres años y de un mes, respectivamente; Tomás Rodríguez Rubio, de cuarenta y ocho años, guardia civil; había estado de servicio toda la noche y se disponía a acostarse para levantarse dos horas después con objeto de venir a Salamanca a pasar revista, cuando sintió la primera explosión y un grito de su mujer. Instintivamente se asomó al balcón y fué alcanzado el infeliz guardia civil por un trozo de metralla que le seccionó la cabeza, la cual no ha sido encontrada todavía. El otro muerto es el obrero Juan Martín.

Otra familia que tiene que sufrir los horrores de este salvaje ataque aéreo es la de Esteban Rivera, compuesta de once hijos. Tres de éstos están en el frente. Todos los demás han resultado heridos, entre ellos Teresa, de diecisiete años, grave; Isabel, de quince, grave; Antonia, gravísima; María, grave. La casa ha quedado completamente destruida. También ha quedado deshecha la casa del obrero Juan Martín. La mujer de éste y dos hijos han resultado heridos de gravedad.

Pormenores del ataque

A las seis de la mañana, próximamente, se oyeron motores de aviones que volaban a gran altura, por lo que no podían distinguirse. Las escasas personas que se encontraban levantadas y algunas en el campo, vieron después cómo se precipitaban varios aviones sobre Alba de Tormes. Bajaron a poca altura y, en el espacio de dos minutos, arrojaron buen número de bombas.

A la una de esta tarde iban recogidas dieciséis bombas sin estallar.

Realizada la agresión, los tres aparatos se elevaron y desaparecieron. Casi simultáneamente tres cazas, también rojos, descendieron sobre el pueblo y le ametrallaron, pudiéndose apreciar algunos impactos en la estación del ferrocarril.

Como detalle curioso hemos de señalar el relativo al Hospital de Beneficencia, en el cual cayó una bomba que causó grandes destrozos, salvándose los ancianos allí recluidos y las Hermanas de la Caridad que les atienden. En pie, y completamente aislada, ha quedado una imagen de la Purísima, con la lucecita encendida.

La casa del secretario ha sufrido también destrozos. Dicho funcionario, su mujer y tres hijos, más la criada, cayeron en los sótanos del edificio en el que quedaron sepultados entre escombros, pero por fortuna fueron extraídos con vida por los vecinos.

En la casa del guardia civil muerto, dos hijos de éste también quedaron sepultados entre escombros, habiendo sufrido únicamente heridas leves.

En las paneras del trigo cayeron dos bombas, sin causar víctimas.

En las afueras de la población cayó otra bomba que causó enormes destrozos al estallar en una corraliza. Es estallido se produjo en roca viva la cual quedó socavada en diez metros de diámetro, lo que dará idea de la potencia del artefacto.

Otra bomba estalló en un lugar donde se desgranaba la mies recolectada por una familia. Esta ha quedado en la miseria porque esa cosecha constituía toda su riqueza. En un lugar próximo a dicha era se apreció un hoyo de dos metros, dentro del cual se encuentra el artefacto, sin estallar.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas a los pueblos

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que ayer visitó los pueblos de Torre Val de San Pedro, La Velilla, Pedraza, Valleruela de Sepúlveda, La Matilla, Boceguillas, Castillejo de Melcón y Cerezo de Abajo. En todos los pueblos, según costumbre, visitó el Ayuntamiento, las escuelas y la iglesia, enterándose de las necesidades de cada vecindario y quedando altamente satisfecho de la visita.

El señor Pérez Mirete tuvo frases de elogio para Pedraza, donde visitó el castillo.

En todos los pueblos, tanto el reci-

A cinco kilómetros de Alba de Tormes, en el campo, han hecho explosión otras seis bombas.

Ha de destacarse la conducta ejemplar del vecindario de Alba de Tormes que inmediatamente del bombardeo se lanzó a la calle, yendo a la cabeza la milicia nacional con el alcalde, don Juan Escudero, que procedieron a prestar auxilio a las víctimas y a extraer de entre los escombros a los habitantes de las casas alcanzadas por las bombas, salvando de esta forma a la mayor parte de las víctimas. El salvaje atepado, a la par que indignación exaltó el espíritu de los habitantes de Tormes que realizaban los trabajos entre vivas a España y al generalísimo.

Pronto llegaron las autoridades de Salamanca. Entre los viajeros figuraban el alcalde, el gobernador militar, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y representantes de la Cruz Roja. Llegaron también varios médicos, el arquitecto municipal de Salamanca y el servicio de bomberos.

Los heridos graves (algunos de los cuales han fallecido) fueron trasladados a Salamanca. Posteriormente han sido trasladados también los menos graves.

DEL BOMBARDEO SOBRE SEVILLA

En uno solo de los barrios cayeron más de cincuenta bombas

Sevilla, 3.—Nuevos detalles del criminal bombardeo realizado sobre esta capital por la aviación roja indican que las bombas arrojadas sobre uno de los barrios pasan de cincuenta.

Se da la circunstancia de que dos de las mujeres que murieron a causa del bombardeo son de nacionalidad austriaca.

La suscripción homenaje a Calvo Sotelo

Como puede verse—manifestó también el gobernador civil—la suscripción abierta para dar comidas extraordinarias a los pobres el día en que se cumple el primer aniversario del asesinato de Calvo Sotelo, va francamente bien, lo cual permitirá ese día mostrarse realmente espléndido con los necesitados.

El lunes se reunirá la Junta organizadora del homenaje al gran mártir de España y durante toda la semana que viene seguirá abierta la suscrip-

EL CONFLICTO RUSO-JAPONES

El representante del Japón desmiente que haya formulado propuesta alguna al Gobierno soviético

Rusia concentra numerosas fuerzas y el Japón adopta precauciones

Tokio, 4.—La situación en el río Amur continúa revistiendo extrema gravedad por las constantes provocaciones de que los rusos vienen haciendo objeto a las tropas japonesas.

El representante del Japón en Moscú ha desmentido que él haya hecho propuesta alguna al comisario de Negocios Extranjeros de Moscú, como éste ha declarado. Además, Litvinof ha tenido el cinismo de protestar por los ataques de las tropas niponas a un cañonero ruso, al ser rechazada una intencionada bolchevique para dominar por completo las islas invadidas, cuando se sabe que la provocación ha partido de los soviets.

Las tropas soviéticas siguen haciendo demostraciones hostiles contra las fuerzas japonesas, y el Gobierno de Moscú ha concentrado a lo largo del Amur numerosas fuerzas, entre las cuales figuran quince divisiones de Infantería, tres de Caballería, 50.000 soldados del Ejército, 50.000 miembros de la G. P. U., 50.000 colonizadores militarizados, mil aviones, seiscientos autos blindados y mil carros armados. Además tiene en aquellas aguas una flotilla de siete unidades de mil toneladas.

Todas estas concentraciones en la frontera ruso-manchú constituyen una provocación.

El Gobierno de Tokio ha enviado nuevos refuerzos a la frontera para hacer frente a cualquier intento de invasión.

El Gobierno de Tokio ha enviado nuevos refuerzos a la frontera para hacer frente a cualquier intento de invasión.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido hoy las siguientes visitas: Director de la Prisión provincial; alcalde, secretario y concejales de Cabañas de Polendos; alcalde y párroco de Coca; don Alejandro Herrero; secretario y párroco de Condado de Castilnovo; juez municipal de Cabezeula; Alcalde de Valleruela de Sepúlveda; representante de la Junta provincial de Protección a Menores; don Manuel Sanz, de Samboal; don Fulgencio Carrasco; don Rómulo Muro del Río; don Jesús Clemente; don Segundo Gila; don Julio Martín García, de Sanchonuño; jefe provincial de Prensa y Propaganda del Estado, y don Emilio Esteban Infantes, coronel jefe de Estado Mayor del séptimo Cuerpo del Ejército.

Donativos con destino a Calvo Sotelo

Suma anterior, 4.200 pesetas.

Doña Luisa Araoz, 5 pesetas; don Miguel Serrano, 5; don Eduardo Jensen Carreras, 3; don Manuel María López Desa, 25; don Juan Roldán Herrero, 4; don Antonio Calver de Codorniz, 10; don Jesús Antoranz, 2; don Mauro Lozano, 10; don Mariano Redondo, 10; doña Calimeria Montiel, 2; don Antonio Gálvez, director de la Cárcel, 5; don Angel Martín Aguado, presidente de la Audiencia, 5; don Luis Gredillas Ubierna, fiscal de la Audiencia, 5; don José Máquer Caballero, magistrado, 5; don Martín Norberto Castellanos, 5; don José María Viguera, teniente fiscal, 5; don Tomás de Lezcano y Medina, secretario, 5; don Jenaro García Burgos, 2; doña Amparo y María Barroso, 5; don Fernando Albertos, 10; don Juan Carrero, 10; don Juan Bautista Diez González, 25; don Emilio Ruiz Tarray, 5; don Félix Waugüemert, 10; don José Díaz Cordovés, 100; don Teobaldo de Frutos, 2; don Vicente Martín Sacristán, 2; señor marqués de Lozoya, 5; don Juan Gil Escorial, 25; señorita Vicenta Valverde, 5; don Emilio Perretta, 5; doña María González, 4; don Gregorio González, 4; don Angel Garcillán, 10; don Feliciano Blázquez, 10; don Fernando Rivas, 25; don Gregorio Callejo, 5; don Rogelio Urrialde, 10; don José Caro, 5; don Feliciano Palomares, 10; don Francisco Martín Pajares, 5; don José Roldán, 4; don Rufino López, 15; doña Sofía Murillas, 5; don Gregorio G. Chinchilla, 5; don Emilio Bahillo, 5; don Felipe Alvarez, 2; doña Berta Luján, 5; don Agustín del Cañizo, 25; una señorita gallega, 25; don Leopoldo Moreno, 25; doña Paula Llorente, 2,50; doña Justina Llorente, 5; don Agapito López, 10; don Marcos López, 10; don Valentín Sastre, 2,50; doña María de las Candelas Herrero, 2,50; don Anastasio Gómez, 5; don Samuel Gómez, 5; don Mariano Gómez, 1; doña Laura Pavia, 10; don Carlos Fernández García Longoria, 2,50; doña María Pavia de Fernández, 2,50; don Teodomiro Martín, 5; don Pablo Fernández, 10; don Ladislao Liras González, 5; doña Laura Martín, 5.

Total, 4.809,50 pesetas.

Organización económica del nuevo Estado

Produce satisfactorios resultados la organización económico-comercial del nuevo Estado.

Los Comités sindicales, de reciente creación, han sido favorablemente acogidos.

A los ya organizados por la Comi-

sión de Industria, Comercio y Abastos—para el caso yute, hojalata, pasta de papel, abonos, industrias del jabón, etcétera—van a seguir otros, en vista del éxito obtenido. Los han solicitado los mismos elementos interesados en que sus industrias se coordinen y encaucen.

Numerosas entidades se han dirigido al presidente de la Junta Técnica felicitándole por tal disposición.

Elecciones presidenciales en Irlanda

Se considera seguro el triunfo de De Valera

Dublín, 4.—Se está celebrando el plebiscito para la elección de Presidente del Estado libre de Irlanda.

Los resultados conocidos hasta ahora atribuyen la victoria al actual Presidente, De Valera, con setenta y seis puntos sobre su contrincante, que ha obtenido cincuenta y cinco.

NOTICIAS DE CATALUÑA

Ayguadé sufre la fractura de la columna vertebral

Barcelona, 3.—El ministro catalán en el Gobierno rojo de Valencia, Ayguadé, que hace unos días sufrió un accidente de automóvil cuando regresaba de Barcelona a la capital levantina después de quedar «resuelta» la famosa crisis del lunes, sufre la fractura de la columna vertebral, siendo su estado gravísimo.

Caso de salvarse, Ayguadé tendría que llevar un aparato de contención.

Barcelona, 4.—Mañana se celebrará en esta ciudad un acto de propaganda comunista en el que tomarán parte el tirano Pozas, los cónsules de la U. R. S. S. y de Méjico y el comisario de Guerra de Valencia, Alvarez del Vayo.

El problema de la hojalata

La Comisión de Industria, Comercio y Abastos ha dado la conveniente solución al problema de la hojalata, que afectaba a distintas actividades en la España liberada.

Las autoridades provinciales y locales comunican que resuelto ya el asunto, las fábricas prosiguen su trabajo con plena actividad.

Por dicho motivo, el presidente de la Junta Técnica del Estado ha recibido muchos telegramas de felicitación de entidades y particulares.

MISTERIOS BOLCHEVIQUES

¿Por qué no se ha celebrado el anunciado Consejo?

Valencia, 4.—El Gobierno Negro-Prieto tenía anunciado para ayer un Consejo de ministros.

Como en ocasiones anteriores, también ha sido suspendida esta reunión ministerial, sin que mediase ninguna explicación.

Interrogado el ministro rojo de la Gobernación acerca de las causas de tal suspensión, negó que haya sido motivado por sucesos graves ocurridos en la retaguardia.

N. DE LA R.—No queremos saber más. En la retaguardia roja se están desarrollando «expansiones» populares.

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada: del 15 de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE RECREO. DUCHAS. MASAJES. BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

Un judío holandés se lleva de las habitaciones de Felipe II, de El Escorial, todos los objetos relacionados con las guerras de Flandes, y otro polaco las porcelanas de la Casita del Príncipe

En la primera de estas ventas tomó parte Rivas Cherif. La famosa colección de tapices del Palacio Real fué remitida, por orden de Azaña, a su residencia de Barcelona. Estuvieron a punto de vender el sepulcro de Carlos V. con los restos del César

(Del servicio especial de la Agencia Logos.)—Hace unos días, en la crónica de un corresponsal de la Agencia Logos en el frente de Madrid, se daba cuenta del hecho verdaderamente monstruoso de haber desaparecido de la basílica magistral de Alcalá de Henares el sepulcro del cardenal Cisneros. La fuente de la noticia no podía ser más irrecusable, ya que se trataba de un miliciano rojo pasado a nuestras filas, que declaró espontáneamente haber sido él uno de los que tomaron parte en los trabajos para desmontar la preciosa reliquia. Añadía que luego fué remitida a Madrid, ignorando desde ese momento la suerte que haya podido correr.

Este bárbaro atentado contra el acervo histórico y artístico de España, ni es un caso aislado ni se trata solamente de uno más de esos incontables actos de vandalismo a que con tanta fruición se han entregado los rojos en la zona por ellos dominada, en su afán de destruir por destruir. Este, como otros que pudiéramos relatar, tiene un motivo que lo hace aún repugnante; se trata sencillamente, según todos los indicios, de una venta al extranjero. Es decir, que los gloriosos despojos del más grande de los cancilleres, de la figura ingente del inmortal Cisneros, cuya biografía nos dejó en su obra incompleta—Fray Francisco—la pluma del P. Coloma, han venido a convertirse en un montón de dólares o de libras, entregados por tal o cual camarilero de Londres o de Nueva York, a tal cual jerifalte del Frente Popular.

Ya es sabido que toda la riqueza pictórica de nuestro incomparable museo del Prado fué trasladada a Valencia, encerrada en las Torres de Cuarte, y de allí transportada al museo de Louvre, en París. Ahora se anuncia un segundo traslado a Moscú, y dentro de unos meses esas joyas estarán reducidas a dinero y repartidas por todo el mundo. La rápida entrada de nuestras fuerzas en Toledo impidió que toda la admirable obra de Greco allí existente, pasara a poder de manos mercenarias, muchas de cuyas ricas telas fueron encontradas en los claustros de la Ca-

tedral primada, convenientemente preparadas para la exportación. Mas en aquellos lugares donde los soldados de España no han llevado todavía los principios de la civilización, la riqueza de arte y de historia ha sido objeto, cuando no de destrucción salvaje y bochornosa, de un chaleo inhumano y repugnante. Todas las obras maravillosas de las catedrales y casas señoriales de Cataluña, Levante y Andalucía roja, han desaparecido. Asaltados los palacios por la chusma en aquellos días siguientes al 18 de Julio, vino luego la invasión de la otra chusma, la de cuello y corbata, que conocía el valor de cuanto en aquéllos se encerraba, y dió comienzo a la requisita o «expropiación forzosa», que es como llamaban los bandoleros de la F. A. I. a los atracos y asaltos a los bancos o establecimientos mercantiles.

Pero uno de los lugares donde más se ha cebado la saña iconoclasta y expoliadora, ha sido en esa maravilla universal que se llama el Monasterio de San Lorenzo de El Escorial. Bajo las bóvedas del gran monumento que un día levantara Felipe II para conmemorar la batalla de San Quintín, vivieron en repugnante hacinamiento, en los finales de Julio y meses de Agosto y Septiembre, milicianos y milicianas de aquellos que salían de Madrid para la sierra, creyendo que la guerra era uno de tantos domingos en que regresaban a Madrid, a la caída de la tarde, oliendo a vinazo y a cochambre y ahitos de vicio y de majeza.

Más llegó Octubre; las tropas nacionales estrechaban por momentos el cerco de la capital, y fué entonces cuando los dirigentes del Frente Popular, sintiéndose vestales del arte, fingieron el temor de que los «facciosos» pudiéramos destruir aquellas maravillas—nosotros, que no hemos tocado nada que pueda tener un adarme de interés artístico, histórico o cultural—, y lanzaron a los cuatro vientos la idea de un traslado a lugar seguro.

Como por ensalmo apareció entonces allí una verdadera nube de camarileros. Fué uno de los primeros

cierto judío holandés—el mismo del straperlo?—que, por mediación de Rivas Cherif, el cuñadito del fatídico Azaña, se llevó por unos millares de florines, depositados en Amsterdam de aquél, multitud de los objetos que se exhibían en las llamadas habitaciones de Felipe II, especialmente todos aquellos que tenían relación con las guerras de Flandes. Otro judío, al parecer de nacionalidad polaca, adquirió por no sabemos qué cantidad, las famosas porcelanas que se encerraban en la «Casita del Príncipe», y fueron varios los norteamericanos, ingleses y franceses que, por el mismo procedimiento, se llevaron a «lugar seguro» los vasos sagrados y ternos históricos de la gran sacristía del Monasterio, así como los admirados cuadros de Lucas Jordán, Tiziano, el Greco, etc.

La famosa colección de tapices del Palacio Real de El Escorial, fué el propio Azaña quien ordenó que se le remitieran a su residencia de Barcelona por aquel entonces, allá en los primeros días de Noviembre; suponemos que para situarla después en el extranjero.

En cuanto a los sepulcros de los reyes, se llegó a decir que habían sido profanados, pero la versión, por fortuna, no hay indicios de que tenga fundamento; lo que sí parece cierto es que en aquellos momentos en que se realizaba la fantástica y colosal almoneda de uno de los más grandes tesoros de España, llegó a El Escorial un extranjero, según nos dicen norteamericano, con la pretensión de comprar nada menos que el sepulcro de Carlos V, con los restos del César, naturalmente. La proposición no fué ni admitida ni rechazada en principio; hubo consultas a Madrid, aplazamientos, opiniones contradictorias, y al fin parece que no se llegó a un acuerdo.

¿Se lograría después y guardará relación con ello ese traslado del sepulcro del cardenal Cisneros de que nos hablaba el miliciano rojo evadido de Alcalá de Henares?

Algún día, seguramente no muy lejano, habremos de saberlo...

J. GARCIA GIL

EPISODIOS DEL TERROR ROJO EN BILBAO

UNA MATANZA EN LA CUBIERTA DEL «CABO QUILATES» COMO FESTEJO POR LA LLEGADA DEL «JAIME I» EN EL QUE NAVEGABAN MARINOS COMUNISTAS MEJICANOS

Un sujeto apodado el «León de Aquiles» es el que se ha distinguido en la criminal tarea de eliminar a los presos de derechas

Bilbao, 2.—Las escenas de horror que se han producido en Bilbao bajo el dominio de los bolcheviques, parecen un sueño dantesco, y sin embargo, nada más cierto.

Vamos a relatar a continuación algunos de los episodios de la vida bilbaína durante el período de referencia:

Hasta el 4 de Agosto, Bilbao vivió casi con normalidad. Nacionalistas y anarquistas andaban cogidos de las manos. La tranquilidad sólo era turbada de tarde en tarde por algunos hechos esporádicos y aislados. El citado día 4, los separatistas llevaron a cabo la primera redada en la capital, y al anochecer, el vapor «Altuna Mendí», habilitado para cárcel, tenía a bordo cuatrocientos detenidos, todos ellos personas de derechas.

Dos días más tarde, el número de detenidos pasaba de 3.000. Los barcos «Altuna Mendí», «Cabo Quilates» y «Aranzazu Mendí» estaban abarrotados de presos. El rancho que se les servía era una verdadera bazar. A mediodía se les daba garbanzos cocidos, sin condimento alguno, y por la noche arroz en idénticas condiciones. Este rancho hubiera parecido espléndido a los presos a no ser por las inconcebibles adiciones que encontraban los desgraciados detenidos. Complacíanse los milicianos en echar en los peroles alpergatas, calzetines, ropas sucias y otras cosas más repugnantes todavía que los esclavos de Moscú sacaban, entre brutales carcajadas, en presencia de los detenidos, los cuales se veían obligados a comer el «rancho» porque no les estaba permitido recibir alimentos de fuera.

Cierto día, cuando escaseaban los viveres, se indicó a los presos que podían pedir a sus casas el envío de

chocolate y leche. Muchos escribieron a sus familias solicitando el envío de tales alimentos, pero pronto pudieron darse cuenta que eran los milicianos los que se regalaban con los envíos.

Primer asesinato: Se cometió el día 31 de Agosto, con el pretexto de que los aviones nacionales habían bombardeado el aeródromo de Lamiaco. Todavía no había terminado la alarma cuando un miliciano bajó a la bodega del «Altuna Mendí» y, dirigiéndose al chófer de don Tomás Zurilla, le ordenó:

—¡Turmendí, arriba!

Le siguió. A la mañana siguiente el cadáver del infortunado chófer apareció en el río Nervión.

Desgraciadamente no había de ser el último crimen. Muchos de los que se lamentaron de ese asesinato habían de correr la misma suerte poco después.

El 25 de Septiembre, nuestros aviones aparecieron en vuelo de reconocimiento sobre los alrededores de Bilbao, y cuando las sirenas anunciaron la presencia de aquéllos, todos los detenidos fueron subidos a cubierta, donde los milicianos, amenazando con fusiles unos, y con pistolas otros, les dijeron:

—Si tiran una sola bomba os matamos a todos.

Fácilmente puede comprenderse la angustia y el terror de aquellos grupos indefensos que encañonados por las armas de fuego tenían sus vidas pendientes del estallido de una bomba en cualquier lugar del frente lo suficientemente cercano para ser oída. Media hora después cesó la alarma y fueron devueltos a las bodegas los detenidos. El estallido no se había percibido... El «León de Aquiles» era un tipo

de cincuenta años, obrero de los Altos Hornos, con tripa repugnante, balsfemo y fanfarrón, a quien se encargó de la jefatura de los servicios de represión. Desde que él visitaba los barcos, todos los días se cometían crímenes. Diariamente eran sacados dos, cuatro o seis presos, que poco después eran fusilados en cubierta.

En una de estas visitas fueron elegidos como víctimas los hermanos González Olaso:

—Vosotros. Venid conmigo—les dijo un miliciano.

—No tenéis piedad de nadie—le contestaron los requeridos—. Nos vais a fusilar.

—Sólo vamos a hacer unas diligencias.

—Demasiado sabemos que nos vais a matar. Tened en cuenta que vive nuestra madre, anciana, y está completamente sola.

—Qué tonterías decís. ¿Qué nos importa a nosotros vuestra madre? Hala, arriba. Se acabaron las contemplaciones.

Los dos hermanos, convencidos de que iban a ser fusilados, hicieron en sus verdugos una última proposición:

—Pues bien; si queréis sangre matad a uno de nosotros dos. Cualquiera de los dos. Elegid, pero dejadnos a uno para que la pobre madre no muera desamparada.

Aquellas bestias no se doblegaron al gesto de los muchachos, y fueron llevados a cubierta. Allí, frente a sus asesinos, los dos hermanos se fundieron en un abrazo, del que no se separaron, porque el plomo agarró sus músculos y paralizó sus corazones.

Cierto día los presos de una de las bodegas del «Cabo Quilates» se negaron a subir a cubierta, porque una dolorosa experiencia les había hecho saber que quien abandonaba la bodega no volvería a bajar a ella. Los milicianos, exasperados, ametrallaron el departamento y cayeron heridos diez o doce de los presos. Después de no pocos trabajos, los compañeros de cautiverio lograron autorización pa-

ra sacar a los heridos y llevarlos al botiquín. Así lo hicieron, pero ni los heridos ni los que les acompañaban volvieron. El «León de Aquiles», con su gente, había rematado a los heridos y fusilado a los que les acompañaban a medida que iban llegando a la puerta del botiquín.

El 20 de Octubre fué día de gran fiesta en el puerto. Había llegado el acorazado rojo «Jaime I», en el que navegaban marinos comunistas de Méjico. El «León de Aquiles» incluyó en el programa, a un acto que sólo puede tener precedentes en la más remota antigüedad. El festejo ideado por el siniestro personaje consistía nada menos que en el fusilamiento de algunos presos, y aunque parezca increíble, aunque nadie crea tamaña monstruosidad, el «festejo» se desarrolló tal y como le había proyectado el criminal aludido. Tuvo lugar sobre la cubierta del «Cabo Quilates», a cien metros del cual estaba fondeado el «Jaime I».

DEL FRENTE DE VIZCAYA

Crónica del «Tebib Arrumi»

Salamanca, 2 (11,30 n.).—Continúa el avance con ritmo acelerado. Ayer pusimos pie en la provincia de Santander por el sector alto. Hoy hemos hecho lo mismo por la zona más alta del Sur.

El empuje de hoy ha sido de consideración, ya que a la hora de enviar este mensaje alcanza los ocho kilómetros de profundidad, habiendo dejado a la espalda la carretera de Valmaseda a Castro Urdiales, por frente a Castro Alen, y estando ya bajo nuestro dominio la carretera que va desde Alen al citado Castro Urdiales, alcanzando por el pico Balayo el límite de las provincias de Vizcaya y Santander.

Ayer dijimos que en El Llano y Montellano el enemigo hizo resistencia, y tuvimos nueva ocasión de sentarle la mano con la acostumbrada dura eficacia. Hoy hemos recogido el fruto y hemos hecho el avance largo y hondo que acabo de señalar, sin que los rojos se atrevieran a oponerse a nuestro avance.

Una vez más se ha comprobado mi constante aserto de que lo que interesa siempre, siempre, más que ocupaciones y extensiones de nuestras líneas, es batir al enemigo. Ayer se le batió y hoy hemos avanzado sin encontrarlo enfrente.

Más al Sur, por la zona baja de Valmaseda, también hemos continuado nuestro camino triunfante, y llegando a El Viego se ha conseguido la indiscutible ventaja táctica de dejar enlazadas las fuerzas de Vizcaya con la 62 División, que pertenece a Palencia. Es decir, que nuestra línea es ya continua desde el frente de Burgos al mar en los límites de Santander con Vizcaya.

Y, por último, otra enorme ventaja lograda con esta operación: se ha dejado a nuestra retaguardia, con el menor esfuerzo, todo el vasto y famoso valle de Mena.

Como podrán ustedes haberse dado cuenta, el día no ha podido ser más provechoso, sin ostentación, pero provechoso de verdad.

Notas necrológicas

Expresión de gratitud

Doña Damiana Fuentes, vecina de Yanguas de Eresma, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da, por nuestro conducto, las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su esposo don Pedro López y acompañaron a las honras fúnebres al ocurrir el fallecimiento del mismo.

Aniversario

El próximo lunes se cumplirá el primer año del fallecimiento de la encantadora señorita Elisa García Antón que, por su carácter bondadoso y angelical, era muy estimada en Segovia, produciendo su muerte unánime sentimiento.

Al evocar esta fecha, tan luctuosa para la familia de la finada, reitera-

Lo que dicen ellos

«Ayer se presentaron, durante todo el día, veintiseis denuncias por desaparición de otros tantos coches y camiones. Hay que advertir que en estos veintiseis coches robados no figuran los de servicio oficial, algunos de los cuales, como por ejemplo los cinco que fueron robados ayer, desaparecieron con chófer y documentación.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «La Vanguardia», de Barcelona, en su número del día 25 del pasado Junio, ratificado luego por «Solidaridad Obrera» del 27 del mismo mes.

«Una nota de los pescaderos que venden al por mayor, otra de los minoristas, otra de los vendedores de frutas y hortalizas... Estamos esperando sendas notas de los restantes gremios. Ahora bien; el pueblo lo que quiere es que no se le explote como hasta ahora se ha venido haciendo; porque, según las notas, todos somos honradísimos, pero los artículos de primera necesidad siguen subiendo de precio.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Heraldo de Madrid» del 22 de Junio, con grandes titulares en su primera página.

«No hay derecho a que vuelva a suceder lo de hace dos días, que llegó a Barcelona un barco con bacalao en tan mal estado de conservación, que hubo que armarse con caretas antiguas para descucpar las bodegas.»

Pues bien; este pescado se vendió luego a un precio carísimo.» Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera» en su número del día 18 de Junio, quinta columna, página seis.

«Nadie nos hace caso en el mundo. A veces dudamos hasta que si nuestra causa será la causa de unos locos que no merece ser atendida por nadie. ¿No estaremos haciendo una segunda edición del «Quijote»? Como nadie se ve a sí mismo, es posible que no pasemos de ser una monstruosa deformación ante los ojos de todos los demás.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice «Solidaridad Obrera» en un recuadro colocado a dos columnas en su página tercera.

«Aquella libertad amplísima con que habíamos soñado el 19 de Julio, ha ido mermando a medida que el tiempo ha transcurrido, y los anarcosindicalistas, por lo menos, hemos llegado a una situación de inferioridad tal en el trato, que cada vez se nos hace más irrespirable la atmósfera que respiramos.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice, igualmente, «Solidaridad Obrera» de 18 de Junio pasado.

«¿Ustedes creen que los tribunales populares sirven para algo? Nosotros, con todos los respetos, nos permitimos dudarlos, y como nadie nos podrá llevar la contraria, dudamos. Dudamos desde que sabemos que cuando los tribunales populares fallan en un sentido que a ciertos señores no les agrada, los fallos no tienen valor.»

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el tan citado diario «Solidaridad Obrera» de la fecha antes indicada.

nos nuestro sincero pésame a sus afligidos madre, hermanos, don Ubaldo inteligente funcionario de las oficinas administrativas de EL ADELANTADO, Petra y sor María de San José misionera Agustina, deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

SEGOVIA RELIGIOSO

Asociación Religiosa de Santa Bárbara de los Artilleros

El lunes, día 5, se celebrará la misa de comunión mensual, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Seminario, aplicándose por los asociados y artilleros fallecidos.

Se ruega a todas las señoras la asistencia.

En los Padres Carmelitas

El domingo, día 4, a las siete, se celebra la fiesta mensual dedicada al Milagroso Niño Jesús de Praga por su Archicofradía.

Se rezarán el rosario y coronita al Milagroso Niño, estando la plática a cargo de Fray Valentín de San José. Después habrá bendición con el Santísimo y cántico popular al Divino Niño de Praga.

En San Millán

Mañana, primer domingo de mes, la Adoración Perpetua al Santísimo Sacramento de la parroquia de San Millán celebrará su día mensual, con los siguientes cultos:

A las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio piadoso sacramental de la Adoración e imposición de medallas a las nuevas adoradoras.

Después de los cultos de la tarde, se dará a conocer a las adoradoras el Reglamento de la Obra, aprobado y bendecido por el excelentísimo y reverendísimo prelado de la Diócesis.

En los Padres Misioneros

Se advierte a los celadores y socios

del Apostolado de la Oración, establecido en esta iglesia, que la función del Apostolado correspondiente a este mes, se celebrará no mañana, sino en el día 18, tercer domingo.

Sección de «pelayos»

Sol radiante en Castilla. Segovia inundada de luz, ve cómo se recortan por las calles y plazas las marginales siluetas carlistas de los «pelayos». Es día 26, festividad de su Santo Patrón, San Pelayo de Córdoba, aquel héroe de diez años que antes quiso entregar su cuerpo a los verdugos de Abderraman II que manchar la conciencia y renegar de Dios.

Los «pelayos» regresan con el traje de gala, de rendir en la iglesia de San Martín, al Santo Niño, el tributo de su fe religiosa, y después, ya con traje de marcha, van a pasar el día por los pueblos de la provincia y así, Santa María de Nieva, Navas de Oro, Samboal, Narros de Cuéllar, Chañe..., les verán desfilar al acorde de bandas y tambores, y enarbolando, al lado de la enseña de la Patria, los viejos estandartes de la Tradición, rígidos y solemnes, ofreciendo a estos pueblos austeros de Castilla, bellas ejecutorias de la nueva España, el anticipo de su bizarría y la promesa de sus sacrificios.

Se oye el himno de la Falange, el de Oriamendi, la marcha alegre y bulliciosa de los legionarios y las notas solemnes e inmortales de la llamada Marcha Granadera, que siempre que se escuche es para despertar en muchos corazones el recuerdo de días venturosos y en otros la realidad del Estado de Franco, un Estado Imperial y magnífico.

Después Fresneda de Cuéllar, Fuente el Olmo de Iscar, Nava de la Asunción, donde a la entrada era tal el gentío, que se hacía difícil el desfile entre sus vítores y aplausos.

Finalmente, Coca, Santa María la Real de Nieva, y otra vez en Segovia, entrando en formación correcta en el Cuartel, mientras Varela, el glorioso general laureado que lo está presenciando, al regalarlos con su sonrisa bondadosa y clara, como una explosión limpia de íntima complacencia, iba diciéndolos, con su mirada fina y luminosa, que veía en vosotros, milicias infantiles, el vivero de sus fieles soldados del mañana.—Inspección de «pelayos» de Segovia.

Anuncios breves

Se vende un carro de yugo en buen uso. Para tratar, con Juan Tardón, en Juarros de Voltoya.

Vendo vaca suiza, tercer parto, abundante producción. Para tratar, Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Se vende un novillo para semental, raza vargueña. Para informar, Cipriano Viejo, La Higuera.

Vendo una vaca suiza recién parida, abundante producción. Para tratar, con Máximo Cárdena, en Torreclilla del Pinar.

Compro y pago bien

alhajas y papeletas de Monte en HOTEL VICTORIA, de diez a una y de tres y media a seis y media



Salud... tesoro de la vida

Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.